

洛阳小伙和非洲姑娘同当本活动“全球推广大使” 唱起《洛阳牡丹》 “非洲茉莉花”字正腔圆



核心提示

□记者 忻尚龙 程奇/文 杜武/图

洛阳小伙亚星，国家一级播音员，曾担任中央电视台多个节目的主持人；他的未婚妻茹丝来自肯尼亚，多才多艺，被誉为“非洲茉莉花”。两人曾在央视《星光大道》节目中让观众记忆深刻。

洛阳小伙携手非洲姑娘，受邀担当本报发起的“‘花开中国 国色神都’全球万人同唱《洛阳牡丹》”公益活动的“全球推广大使”，让京城媒体记者连夸“创意好”。“这对搭档，在北京人称‘火烈鸟组合’，受到许多娱乐节目的好评，由他们担当全球推广大使，这个活动想不火都难。”央视主持人吕俊哲先生笑着说。



茹丝(左二)和亚星(左三)在昨天的活动现场

1 茹丝和亚星闪亮登场

昨天下午两点，在“全球万人同唱《洛阳牡丹》”公益活动启动仪式上，本次活动的“全球推广大使”——茹丝和亚星闪亮登场。

茹丝是非洲肯尼亚人，但她的普通话说不定比您还地道。茹丝继承了非洲朋友能歌善舞的优点，不但会唱中国的流行歌曲，豫剧也能唱得像模像样。她和亚星曾在央视《星光大道》以“火烈鸟组合”

亮相，表演了很多原创歌舞，让中国观众们记住了这个“非洲女孩”。茹丝还曾两度登上央视春晚，李谷一称其歌声“颇有味道”。

亚星是咱们地地道道的洛阳人，家在西工区石油路木材公司家属院。20岁那年，他孤身来到北京，发誓要闯出一番名堂。风风雨雨10多年，如今的亚星已经是国家一级播音员，他曾担任中

央电视台《第二起跑线》《旅游风向标》《综艺快报》等栏目主持人和中国数字电视台、北京电视台的主持人，曾策划过第七届北京国际旅游文化节开幕式、第二届和第三届中国网络博览会颁奖典礼等多个大型综艺活动。2011年，亚星出版了随笔《幸福靠自己》，著名演员沙溢为此书题写寄语，该书畅销一时。

2 一句“我也是‘河南’人”逗乐大家

当启动仪式进展到向活动推广大使颁发荣誉证书这一环节时，只见茹丝身穿大红色风衣，翩翩上台。亚星身着棕色的紧身皮衣，也甚是抢眼，张口就介绍自己是河南洛阳人。

茹丝甜甜一笑，用汉语笑着跟大家说：“我也是‘河南’人。”

现场观众不禁一愣。

茹丝狡黠地一笑，慢慢“抖包袱”：“我是非洲尼罗河南边的肯尼亚人，所以我也‘是’河南人。”

这名非洲姑娘的幽默，逗得大家哈哈大笑。

出身央视《咏乐汇》的“全球万人同唱《洛阳牡丹》”现场主持人吕俊哲，发扬央视名嘴李咏的搞笑台风，现场给茹丝出难题：“都说你唱歌如何了得，能不能现场跟田华学唱一下《洛阳牡丹》？”

吕俊哲话音刚落，还没等歌曲原唱者田华演唱，茹丝就大大方方地唱了起来：

“在很小的时候，我就热爱着她，她的国色天香已经传扬千年，我的家就在美丽的洛水河畔，那是华夏文明的起源……”

声情并茂、字正腔圆的演唱，引来现场观众掌声连连。

主持人用河南腔问茹丝：“唱得真不错，你既然是河南的媳妇儿，能否来句河南话？”

“中！”茹丝的回答，干脆利落。

3 “洛阳的‘那个萝卜’，特别好吃！”

田华在一旁也笑得不行，赶紧出来解围，并向茹丝和亚星颁发了荣誉证书。茹丝作为“洛阳媳妇儿”，去年来洛阳的时候，一下飞机就被路边的牡丹吸引住了。

“那么大、那么美的花！我第一次见到！当时还下着雨，雨滴落在花瓣上，像珍珠一样。”茹丝至今回忆起来，仍是一脸的惊讶，“如果要用一首歌来形容牡丹的话，我觉得就是《洛阳牡丹》这首歌。”

“后来我特意买了一个牡丹花的花冠，但是那朵花太大了，我的脸都被遮住了。”茹丝笑得前仰后合，“难怪每次他向我介绍洛阳的时候，都那么自豪。”茹丝望着亚星。

“我每次回到洛阳，这

个城市都会给我带来惊讶。除了一如既往的清新灵秀外，越来越具有时尚和现代的气息。这叫什么？国际范儿！”亚星说。

让茹丝印象深刻的，除了牡丹，还有洛阳人的热情。去年当茹丝和亚星去隋唐城遗址植物园散步时，遇到了一群正在唱歌跳舞的老人。茹丝在旁边看了一会儿，就被他们拉进去一起唱啊跳啊，这一天茹丝别提多开心了。

“噢，对了！”茹丝笑着说，“洛阳的‘那个萝卜’，特别好吃！我给我妈妈打电话的时候，还跟她说，来洛阳一定要吃！”

“那叫牡丹燕菜。”亚星一愣，赶紧纠正道。

茹丝的“萝卜说”，逗得现场观众又笑了。

4 洛阳小伙打动非洲姑娘芳心

亚星这个洛阳小伙，究竟使了什么妙招，能够“抱得美人归”。

接受本报记者独家专访时，亚星“坦白”了秘诀。

2010年，亚星到上海参观世博会，在一家宾馆的书吧里，邂逅了茹丝，两人当时就聊了几句话，彼此连样貌都没记住。

一个月后，在北京举行的一场留学生晚会上，担任晚会导演的亚星在与一名黑人女歌手聊天时，不经意间惊讶发现，她就是当时在上海邂逅的茹丝。

两次邂逅，让两人的距离拉近了不少。一段相处后，两人之间的感情迅速升温。

2011年的一天，亚星带着茹丝去北京南锣鼓巷闲逛，走着走着，亚星突然停下脚步，拉住茹丝的手说：“你闭上眼睛。”

茹丝不明所以，乖乖闭上了眼。

“亲爱的，嫁给我

好吗？”

听到亚星的声音，茹丝睁开眼睛，看见他捧着一大束玫瑰，单膝跪地，向她求婚。

此时，他们身边突然冒出一大群人，把他俩围在中间，大家都齐声高喊“嫁给他！嫁给他！”这个别出心裁的“求婚仪式”，打动了茹丝的心，她接过玫瑰，大声说：“我愿意！”

两人在人群的欢呼声中相拥在一起。

好事多磨。茹丝的父母刚开始不太看好两人之间的感情，但随着对亚星的了解，他们也慢慢喜欢上了这个中国男孩。茹丝的妈妈甚至组织了一个超过40人的大聚会，让大家认识他们未来的女婿。

据经纪人透露，今年，茹丝和亚星将再去肯尼亚。他俩会不会幸福牵手，走向婚姻殿堂？

茹丝调皮地一笑：“你猜！”